

## FDI 存量權益不用登記了，外資企業該怎麼辦？

### 92 號通知：FDI 存量權益登記退出歷史舞台

從今年開始，外商投資企業 FDI 存量權益登記已與外商投資企業聯合報告合併。截止日期是剛剛過去的周六，也就是 6 月 30 日，您填報完畢了嗎？

該項針對外商投資企業 FDI 存量權益登記的重大變更，由商務部、財政部、稅務總局、質檢總局、統計局、外匯局於 2018 年 3 月 12 日發布的《關於開展 2018 年外商投資企業年度投資經營信息聯合報告的通知》（商資函[2018]92 號），簡稱“92 號通知”》所規定。

### 6 月 30 日：截止日期前，您是否填報完畢

通知要求，在中國境內依法設立並登記註冊的外商投資企業，於每年 4 月 1 日至 6 月 30 日期間，按有關管理部門要求，填報上一年度投資經營信息，相關數據信息將在商務、財政、稅務、質量技術監督（市場監督管理）、統計、外匯部門間實現共享。

◆ 針對 2017 年 12 月 31 日前設立的外商投資企業，FDI 存量權益登記需在 2018 年 4 月 1 日-6 月 30 日期間登錄“全國外商投資企業年度投資經營信息聯合報告應用”（商務部業務系統統一平台），填報 2017 年度的外商投資經營信息。

◆ 針對 2018 年 1 月 1 日起設立的外商投資企業，則從 2019 年度起填報企業年度投資經營信息。





## 错过填报：银行不予办理资本项下外汇业务

宏杰在此特意提醒您：请及时检查外商投资企业的设立时间，看看是否错过填报时间。因为如果未按规定上报联合报告的企业，将被外汇局资本项目信息系统设置为“业务监控”状态。

你可能会问：“业务监控”状态对我有什么影响？答案是，如果未按规定登记或被业务监控，银行将不会为企业办理资本项下外汇业务、所涉外汇账户资金结汇业务和利润汇出。

另外，未办理境内直接投资货币出资入账登记的资本金也不能办理结汇、划转、付汇等业务，很可能对外商投资企业的日常运营产生不利影响，应引起足够重视。

## 逾期填报：可以补申报，但会被外汇局罚款

那么，如果逾期又该怎么办呢？据我们了解，预期填报可以补申报，但要先缴清外汇局对企业处以的罚款。具体罚款金额，以外汇局为准。企业完成登记后，若发现数据有误，可以重新申报，原申报数据即被覆盖。

## 宏杰观点：

一直以来，对外商投资企业来说，每年既需要办理 FDI 存量权益登记，又需要办理联合年报申报，无疑存在着一定程度上的重复劳动。二者合并是各管理部门简政放权的重要体现，避免了外商投资企业两边申报，有利于减轻企业负担。



宏傑集團  
MANIVEST GROUP

宏傑集團持有信託或公司服務提供者牌照(香港)  
Maninvest Group Licensee of Trust or  
Company Service Provider Licence(HK)  
No. TC000005

据我们所知，有些外商投资企业在中国境内设立后并未开展业务，便理所应当认为无需申报。但事实并非如此——不论外商投资企业投资总额为零，还是外商投资企业中  
方投资总额为零，都需要进行申报！宏杰建议，您在办理联合年报申报时详细提供各  
项资料，保证信息的真实性。

源于亚洲，基于亚洲，服务全球。宏杰集团成立于 1987 年，在跨境投资、税收筹划和公司架构  
规划方面有逾 30 年的丰富经验，如果您有任何需要，请随时致电 0571 8523 0717 或 Email 至  
Hangzhou@ManinvestAsia.com.cn